

Sarajevo, 13. juni 2018. godine

OBRAĆANJE

Semihe Borovac, ministrice za ljudska prava i izbjeglice

NA KONFERENCIJI

„Značaj dijaspore za Bosnu i Hercegovinu“

**Uvaženi predstavnici iseljeništva iz Bosne i Hercegovine
uvaženi partneri - predstavnici Ambasade Švicarske u BiH,
UNDP-a i IOM-a
uvaženi predstavnici svih nivoa vlasti i nevladinih
organizacija,
dame i gospodo,**

**prvenstveno mi dozvolite da svima vama koji ste doputovali
u Sarajevo, cijeneći važnost ovog skupa i saradnje sa
institucijama Bosne i Hercegovine, poželim ugodan boravak
u domovini i plodonosan rad na ovom skupu, a što je naš
zajednički cilj i interes.**

**Koristim se prilikom da pozdravim i sve one koji nas gledaju
putem TV ekrana, s obzirom da je omogućen živi prijenos
Konferencije.**

**Lično sam uvjerenjena kako saradnja sa dijasporom spada u
red tema koje trebaju biti u vrhu prioriteta djelovanja vlasti
na svim nivoima. Gotovo da nema oblasti u kojoj naše
iseljeništvo već nije dalo ili još nije dobilo priliku da da svoj
doprinos sveukupnom razvoju i napretku naše zemlje.
Upravo zato i ova Konferencija nosi naziv „Značaj dijaspore
za Bosnu i Hercegovinu“.**

Iako nam je svima poznat podatak kako diljem svijeta živi oko dva miliona ljudi porijeklom iz Bosne i Hercegovine, i ovu priliku koristim da ponovimo kako za našu zemlju iseljeništvo znači mnogo više od samog broja.

Isto tako, iako nam je svima poznato da novac od naše dijaspore čini značajan procent koji doseže čak i do 15 posto ukupnog bruto društvenog proizvoda, ponovit ćemo kako nama dijaspora znači mnogo više od tih novčanih dotacija. A to se ne dokazuje riječima nego konkretnim djelima.

Dolaskom na čelo Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice spoznala sam da se sa iseljeništvom naše zemlje nije dovoljno radilo, da je zatajila veza između institucija u Bosni i Hercegovini i iseljeništa što je ishodilo i narušenim međusobnim povjerenjem.

Nikad nije bio problem u nepostojanju ili pomanjkanju volje za ovom saradnjom, ona je uvijek bila evidentna i obostrana. Ali, država je jednostavno bila bez alata, bez politike prema iseljeništvu koja je bila preduslov institucionalne saradnje.

Zbog toga je Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na prijedlog Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice BiH usvojilo Politiku o saradnji sa iseljeništvom.

Nakon usvajanja tog dokumenta, u aprilu prošle godine, mi smo uz pomoć naših prijatelja i partnera iz Švicarske ambasade krenuli sa nizom aktivnosti koje imaju za cilj da se

odnosi sa iseljeništvom učine kvalitetnijim i da se uz međusobno razumijevanje Bosna i Hercegovina učini što dostupnijom iseljeništvu i obrnuto.

Današnja Konferencija je izuzetna prilika da predstavimo rezultate naših aktivnosti koje smo proveli u periodu od usvajanja Politike o saradnji sa iseljeništvom do danas. U tom smislu, želim istaći da smo potpisali memorandume sa čelnicima 29 gradova i općina u Bosni i Hercegovini u cilju jačanja njihovih kapaciteta za saradnju iseljeništvom.

Dalje, proveli smo aktivnosti na formiranju reprezentativnog tijela dijaspora u Saveznoj Republici Njemačkoj, gdje su predstavnici iseljeništva samin između sebe izabrali četiri člana Predsjedništva ovog tijela, a koji su danas ovdje sa nama. Cijenimo da je to jedan glas kojim će ubuduće biti iskazivane potrebe iseljeništva podjednako i prema Bosni i Hercegovini i prema zemlji prijema.

Zahvaljujući projektu Dijaspóra za razvoj proveli smo mapiranje iseljeništva u deset zemalja svijeta i dobili rezultate koje će kolege danas prezentirati tokom konferencije. Ukratko, cilj mapiranja bio je da prikupimo podatke o kapacitetima iseljeništva u pogledu demografskih, socioloških, socio-kulturnih pokazatelja.

Na osnovu toga, bit će moguće kreirati daljnje aktivnosti saradnje sa iseljeništvom. Zbog toga je važnon da ova Konferencija poluči zaključke koji će dalje institucionalizirati dokumente koji imaju za cilj saradnju sa iseljeništvom.

Dalje, završili smo plan komunikacije kojim ćemo definisati daljnju komunikaciju sa iseljeništvom, o čemu ćete više čuti također danas u toku Konferencije, a ono što se očekuje od učesnika današnjeg skupa jeste povratna informacija na sam dokument radi eventualnih korekcija i poboljšanja teksta.

Također, u cilju bolje međusobne komunikacije u februaru je već uspostavljen web portal, koji u ova četiri mjeseca postojanja pokazuje dobre rezultate i veliku posjećenost.

Pozivamo vas da mnogo češće posjećujete ovaj portal i koristite ga također kao alat za komunikaciju.

Uz to, u budžetu Ministarstva osigurano je 100 hiljada KM za uspostavu i web portala za dopunsko obrazovanje koji treba da se oformi u saradnji sa Ministarstvom civilnih poslova.

Dame i gospodo,

sve navedeno je samo dio aktivnosti iz kojih je vidljiv odgovoran pristup realizaciji Politike o saradnji sa iseljeništvom koja, očigledno je, da neće ostati samo slovo na papiru.

Naprotiv, uključivanjem svih nivoa vlasti i njenu realizaciju konačno se našoj dijaspori daje značaj kakav uistinu i zaslužuje.

Naš cilj je da zajedno jačamo veze između Bosne i Hercegovine i njene dijaspore. Ne smijemo propustiti priliku da jedni drugima pružimo ruku i dokažemo kako je saradnja Bosne i Hercegovine i dijaspore od obostranog interesa.

Trud i rad se uvijek isplate. Upravo na tome temeljim i optimizam i uvjerenje da će saradnja između Bosne i Hercegovine i njene dijaspore postati primjer pozitivne prakse zemalja koje su ostvarile napredak u značajnoj mjeri zahvaljujući iseljeništvu i obostranoj spremnosti za požrtvovan rad, iskrenu saradnju i uvažavanje.

U tom svjetlu ova konferencija je prilika za otvoren dijalog i razmjenu ideja i promišljanja o unapređenju saradnje u općem interesu nas i naše djece koje domovina Bosna i Hercegovina trajno spaja.

Hvala vam na pažnji i još jednom želim vam ugodan boravak u našem i vašem Sarajevu i Bosni i Hercegovini.